

“南医大女生被杀案”一审宣判

麻继钢被判死刑

央视新闻客户端

备受公众关注的“原南京医学院(现南京医科大学)女学生被杀案”10月14日在南京市中级人民法院一审公开宣判。

经最高人民检察院核准追诉,南京市中级人民法院经审理查明,1992年3月20日22时许,被告人麻继钢在南京市汉中路140号原南京医学院校园内,发现被害人林某独自在教室自习,遂持铁棍将林某胁迫至该教学楼天井处强行发生性关系,其间因遭到反抗,用铁棍多次击打林某头部。后因担心罪行败露,麻继钢将林某拖至教学楼外,将林某头朝下投入窨井后盖上井盖,后又将林某的书包、书本、衣物

等随身物品投入旁边另一窨井内。作案后,麻继钢因形迹可疑被校卫队员盘查时逃离现场。同年3月24日,林某的尸体被发现。经鉴定,林某系被他人用钝器击打头部致颅脑损伤合并溺水引起机械性窒息而死亡。

法院认为,被告人麻继钢故意非法剥夺他人生命,致一人死亡;以暴力、胁迫手段强奸妇女,其行为已触犯1979年《中华人民共和国刑法》的规定,构成故意杀人罪、强奸罪。经审判委员会讨论决定,被告人麻继钢犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯强奸罪,判处有期徒刑七年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。附带民事诉讼原告人朱某某(林某母亲)提起的附带民事诉讼请求,法院依法予以支持。



重新开放

10月13日,游客在河南博物院展厅内参观。

近日,改造升级后的河南博物院重新对外开放。河南博物院共设16个展厅,展出精品文物5000余件套,历史文化艺术价值极高,部分藏品被誉为国之重器。

新华社 朱祥 摄

6万元出卖亲生儿子,男子获刑6年

新华社 毛一竹

一名男子将自己1岁多的亲生儿子以6万元的价格出卖给他人,还辩称自己与女朋友吵架,无法独自抚养才将孩子转给他人。近日,广东省广州市白云区人民法院审结了这起案件。法院以拐卖儿童罪判处该男子有期徒刑6年,并处罚金4万元。

法院经审理查明,2019年,被告人黄某在QQ群内发布有偿送养信息,提出愿以10万元为对价送养其儿子。随后邓某与黄某通过QQ沟通联系,黄某在不清楚邓某的住址、收入及是否具备抚养孩子的条件及能力的情况下,就送养儿子的补偿金问题与邓某进行协商,并商定送养孩子的时间、地点等细节。

随后,二人按照事前商定的时间及地点进行交

接,邓某在接到孩子后,将双方约定的价格6万元以现金方式交给黄某。

法院审理认为,被告人黄某非法拐卖亲生儿子,其行为已构成拐卖儿童罪。被告人黄某及其辩护人对案件定性不持异议。综合全案的性质、情节、危害后果及被告人的认罪态度、悔罪表现,判决被告人黄某拐卖儿童罪,判处有期徒刑6年,并处罚金4万元;继续追缴违法所得6万元,予以没收,上缴国库。

法院认为,根据《中华人民共和国刑法》相关规定,拐卖妇女、儿童是指以出卖为目的,有拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转妇女、儿童的行为之一的。因此,无论出于何种理由,出卖亲生子女的行为都已触犯刑法,构成犯罪。

婚礼现场夺门而出,新郎为何获赞?

新华社 徐海涛 陈诺

“我们在宾馆吃饭,小侄子进来说,弟弟掉水里去了!我跑出去一看,孩子在水上漂着,捞上来时眼睛闭着,呼吸都没了,我腿一下软了!”回想起这绝望的一幕,妈妈束学花仍感到惊心动魄。

幸运的是,当天的宾馆里有一位医生,他当时的身份是新郎。

10月6日中午,安徽医科大学第一附属医院医生张礼刚与妻子在舒城县南港宾馆举行婚礼,婚礼正在进行中,突然外面传来呼救声,张礼刚一下冲了出去。

在夹杂着慌乱和哭喊的人群中,穿着蓝色礼服的新郎跪在地上,在给一个大约四五岁的小男孩做心肺复苏。慢慢地,孩子的眼睛张开了。新郎拿过一件衣服给他盖上保暖……这是近日网上流传的张礼刚救人的视频画面。

“宾馆的院子里有个景观池塘,小孩子想去捞水上的气球,就掉下去了。”张礼刚说,他赶到的时候,孩子口唇发紫、面色发乌,呼吸和心跳都很微弱,他立即实施心肺复苏急救,约两分钟后孩子“救回来了”。

“他回来以后什么也没说,直到听说有人要来送锦旗,我们才知道这件事。”安医大一附院泌尿外科护士长宋真说,对溺水窒息的人,及时施救非常重要,可能晚5分钟就救不回来了,或者会留下脑损伤。

10月13日,束学花母子和南港宾馆负责人专程从舒城赶到合肥向张礼刚致谢,并送上感谢信和锦旗。

“我们镇距离县城十几公里,120救护车赶来至少得20分钟,那就晚了!”南港宾馆负责人钟斌说,“这件事也提醒我们,公共安全管理要加强。”

“他听到消息后立即就跑出去了,我在后面追都追不上!”张礼刚的妻子说,丈夫今年刚刚博士毕业到医院工作,“他平时对患者就是这样关心爱护,我为他骄傲!”

韩国预计2032年起兵源不足

新华社

韩国军事人力管理局官员13日说,由于出生率下降以及总人口减少,预计韩国2032年起将面临兵源不足的难题。

韩联社报道,韩国军事人力管理局主管官员在国会审计环节发言说,预计从2032年起,韩国每年需要征兵至少20万人,但是只能招募到大约18万名适龄青年,“我们将面临(军事)人员短缺”,需要提前筹划应对之策。

韩国所有适龄健康男性必须服役大约两年。为应对韩国出生率下降和老龄化加速现象,韩国军方近年来优化部队结构并研发新型高技术装备。

过去10年间,韩国人口出生率持续低迷,总人口增长极其缓慢,2019年后期更是出现总人口减少的现象。韩国人口预期寿命则不断延长,媒体预测韩国可能2024年迈入“超高龄社会”,即65岁及以上人口在全国总人口所占比例不低于20%的社会。

韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数,2019年是0.92,创历史新低;相比之下,2018年是0.98。这意味着,韩国总和生育率连续两年低于1,远远达不到为确保韩国人口稳定、即人口维持在5100万所需的2.1。

恐龙化石以300万欧元成交

新华社

一具近乎完整的食肉恐龙化石13日在法国巴黎以300万欧元(约合2374万元人民币)拍卖成交。

路透社报道,一名未透露姓名的外国买家竞拍下这具恐龙化石,最终成交价高出100万欧元(791万元人民币)的起拍价。这具化石属于1.5亿年前的一头食肉恐龙异特龙,3年前出土于美国怀俄明州。

这次拍卖会由法国拍卖行“比诺什—吉凯洛”举办。为拍卖行提供咨询的古生物学家雅各布·布里亚诺说,这是一件高品质化石。整具化石包含一头异特龙约70%骨骼,且出土时大多彼此连接,便于修复。

修复后的骨架高3.5米、长10米,肋骨处可见遭同类或其它捕食动物袭击的痕迹。

丹麦扑杀至少250万只水貂

央视新闻客户端

近日,有报道称,丹麦北部至少有63个水貂养殖场暴发新冠疫情。丹麦政府当地时间12日表示,养殖户和兽医已经开始在该地区扑杀至少250万只水貂。

丹麦政府表示,当地兽医及食品管理局正在对被感染的水貂进行扑杀,而在出现感染动物方圆8公里内未检出新冠病毒的养殖场,养殖户也必须自行扑杀。目前具体已被扑杀的水貂数量尚不清楚。政府表示,饲养水貂未被感染的养殖户,将得到相对应的全部补偿,而养殖场出现病毒感染的,将得到少量补偿。丹麦政府表示,此举的目的是鼓励养殖户自行加强疫情防控。

丹麦是世界上最大的貂皮生产国之一,每年可以生产大约1700万只水貂的貂皮,年出口额超过70亿丹麦克朗,约合人民币75亿元。科学家目前仍在研究水貂是如何感染新冠肺炎病毒,以及它们是否会传染给人类。此前,荷兰、西班牙、美国等多个国家都出现了水貂感染新冠肺炎病毒的案例。

